

Gemeinde Möser  
Sitzung des Ortschaftsrates Pietzpuhl

**Protokoll**  
**des Ortschaftsrates Pietzpuhl vom 03.04.2017**  
**im/ in Kavaliershaus, Schloßstraße 3**

Beginn: 19:00 Uhr  
Ende: 19:36 Uhr

**Anwesend:**

**Vorsitzende/r**

Herr Sven Reinald

**Mitglieder**

Frau Susanne Kalytta  
Herr Thomas Pommer  
Frau Anke Rasch  
Frau Annette Scheer  
Frau Iris Seidel

**von der Verwaltung**

Frau Jeannette Dietrich

<b>TOP 1</b>	<b>Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit</b>
--------------	--

Der stellv. Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 5 Ortschaftsräte anwesend, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

<b>TOP 2</b>	<b>Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung</b>
--------------	---

Es wurden keine Änderungsanträge und Ergänzungen zur Tagesordnung gestellt.

<b>TOP 3</b>	<b>Anfragen an Ortsbürgermeister / Ortschaftsrat</b>
--------------	--

Es wurden keine Anfragen gestellt.

<b>TOP 4</b>	<b>Genehmigung der Niederschrift vom 13.02.2017/öffentlicher Teil</b>
--------------	---

Die Niederschrift vom 13.02.2017 wurde in vorliegender Form mit 4 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung bestätigt. Ergänzungen wurden nicht vorgetragen.

### **Herr Reinald zur Protokollkontrolle**

- Hinweis Frau Scheer
  - Ablagerung Schilf/Schlamm, wurde entfernt
  - wie die Arbeiten am Teich weiterlaufen – Antwort offen, bitte Hinweis an die Vw

[Eintreffen Frau Kalytta]

Frau Rasch merkt an, das die Zwischenlagerung des Schilfes am Flachsberg als Start für die Ablagerung zum Osterfeuer gesehen wurde

**Herr Reinald** weist darauf hin, nur unbelastetes Holz für das Osterfeuer zu verwenden, Grund sind die sehr hohen Entsorgungskosten der Asche in den letzten Jahren. Bitte an den Fw-Chef Herrn Kolodziej wenden.

- Hinweis Frau Kalytta
  - Winterdienst in den beiden Querstraßen Am Burger Teich – Antwort der Vw offen
- Herr Reinald** bittet die Vw in dem Zusammenhang um die rechtliche Bedeutung des am Ortseingang befindlichen Schildes „Kein Winterdienst“ oder die Abnahme des Schildes bis zum 30.04.2017
- Hinweis Herr Reinald
  - Überprüfung der Schaltzeiten (abends dunkel/morgens an) - Antwort der Vw offen
- Anfrage Herr Pommer zur DJ-Fläche am Spielplatz – Zusage auf Unterstützung durch den Bauhof liegt vor, Art und Umfang derzeit in Planung

<b>TOP 5</b>	<b>Informationen des Ortsbürgermeisters</b>
--------------	---

Herr Reinald informiert:

- Anmeldung für das Osterfeuer am 15.04.2017 ist erfolgt  
Kosten für die Entsorgung entstehen der Ortschaft Pietzpuhl nicht, da die Fw Pietzpuhl sich um die Entsorgung kümmert
- Friedhof
  - wird umgestaltet bzw. neu gestaltet - Urnengemeinschaftsanlage, Buchsbäume weg, Genaueres ist noch in Arbeit
  - Friedhofskosten werden neu kalkuliert
- Telekom – mit LTE erweitern, Mast steht bereits, Breitbandversorgung gewährleisten

<b>TOP 6</b>	<b>Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2017 der Gemeinde Möser und Bekanntmachung der Haushaltssatzung Vorlage: BV/2017/027</b>
--------------	--

Herr Reinald übergibt das Wort an Frau Dietrich von der Vw

- Haushalt Ergebnisplan 2017 ist ausgeglichen und auch in der mittelfristigen Finanzplanung in den nächsten drei Folgejahren
- der Ergebnisplan weist in den Erträgen und Aufwendungen insgesamt 12.100.500 € aus
- der Finanzplan weist Einzahlungen i. H. v. 14.596.000 € und
- Auszahlungen i. H. v. 14.792.700 € aus
- so dass im Ergebnis unser Konto voraussichtlich mit 195.800 € belastet wird
- im Haushalt veranschlagt ist eine Verpflichtungsermächtigung i. H. v. 1.330.700 €, um Aufträge auslösen zu können, die erst in den Folgejahren fällig werden speziell in diesem Jahr trifft es für die Maßnahme Neubau Grundschule Haus 3 zu, über STARK III Maßnahme, Fälligkeit liegt voraussichtlich in 2018
- Kassenkredit liegt bei 1.983,500 €
- Realsteuerhebesätze sind unverändert, Grundsteuer A 340 v. H., Grundsteuer B 400 v. H. und Gewerbesteuer 320 v. H.

Die Haushaltssatzung ist genehmigungspflichtig.

Im Haushaltsplan veranschlagt sind:

- Ortschaftsmittel 5 €/EW insges. 41.040 €, Verteilung s. Vorbericht S. 11
- Zuschuss FFw 30 €/Kamerad
- Unterhaltungsmaßnahmen/Aufwendungen sind lfd. Wartungsverträge und für Pietzpuhl speziell – Arbeiten am Kavaliershaus (Dach, Fassade, Kellerlüftung)
- Investitionen
  - für FFw Kettensäge, Beleuchtungsballon, Tafel, Armaturen, Schläuche, Ladegerät
  - für alle Spielplätze in der Gemeinde sind 10.000 € eingeplant
- Schuldenstand beträgt zum Ende des Haushaltsjahres 2.925.297 € geplante Neuaufnahme in 2018 i. H. v. 582.700 € (Schule)  
2017 – 19 erfolgen Umschuldungen

Finanzplan zeigt, dass die mittelfristige Finanzplanung alle Jahre ausgeglichen ist, jedoch nur wenn das Konsolidierungskonzept weiterhin fortgeführt wird.

Frau Rasch fragt an, ob ihre Mail mit dem Zeitungsartikel zur Kreditumschuldung für die Gemeinde hilfreich war. **Frau Dietrich** Umschuldungen laufen erst in diesem Jahr an, wobei nach den günstigsten Konditionen geschaut wird.

**Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0**

<b>TOP 7</b>	<b>Beschluss zur Neuaufstellung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Möser (gem. § 2 Abs. 1 BauGB), einschließlich Digitalisierung Vorlage: BV/2017/032</b>
--------------	---

Herr Reinald informiert zur BV

**Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0**

<b>TOP 8</b>	<b>Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates</b>
--------------	---

Frau Rasch gibt bekannt, dass der Flohmarkt ab April immer am 2. Sonntag des Monats vor dem Kavaliershause stattfinden wird. Die Vw wird gebeten auf der Seite der Gemeinde Möser darüber zu informieren.

Frau Kalytta fragt an wie das Gespräch mit den Wirtsleuten lief. Herr Pommer informiert das dieses Gespräch zwischen Heimatverein und den Wirtsleuten stattfand, bei dem von der Vw Frau Kunze von der Gebäudeverwaltung, Frau Krawzoff vom Standesamt anwesend waren. Herr Reinald und er vom OR waren mehr als Zuhörer dabei.

**Folgende Festlegungen wurden zur Raumnutzung getroffen:**

- Sitzungen werden im Seminarraum abgehalten und der Sport wird im Atelier stattfinden.

<b>TOP 9</b>	<b>Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung</b>
--------------	---

Der stellv. OBm Herr Reinald schließt den öffentlichen Teil der Sitzung.

S. Reinald  
Stellv. Ortsbürgermeister Pietzpuhl

Gabriele Krüger  
Protokollantin

Möser, den 25.04.2017